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BAPHUAHT A

1 3an. Jlagenu ca Bextopute 4 u b , karola| = |E| =1 i(&,g) =2

V2
Hexa OA=2d—b, OB =d+b, 0C=axbh.
a) Jla ce namepu obema Ha tetpacabpa OABC;
b) Axo Toukute A4, By u 04 ca cpeuTe Ha CTPAHUTE HA TPUBIBIHUK
OAB, na ce HamepsAT 0OMKOJIKATa M JTUIETO HA TPUBI'BIHUK A4 B4 0.

2 3an. Cnpamo OKC K = OXyz ca nanenu Toukara M(—1,1, 2) u npasara
x—y+1=0
{}r —z—3=0
a) [la ce HaMepsIT KOOPIMHATHH TApaMETPHUYHH YPaBHEHUS Ha IpaBaTa
4, KOSITO € yCIIOpe/IHa Ha IpaBara @ ¥ MUHaBa Ipe3 Toukara M,
b) la ce HaMepu pa3CTOSHUETO OT ToukaTa M J10 mpaBaTa & u
KOOpJMHATHTE Ha TouKaTa M ‘, OpTOrOHAJIHO CHMETPUYHA Ha
ToukaTa M OTHOCHO NpaBara a,

) Jla ce HamepH ypaBHEHHE Ha paBHHHATA 0, KOSITO MUHABa 1pe3 T.M
W TpaBara d.

3 3an. B paBHHUHATA CIIpAMO OPTOHOpPMHPAaHa KOOpJAWHATHA CUCTEMaA
K = Oxy e naneHa kpuBaTa:
k:3x%+ 10xy +3y? —2x — 14y — 13 = 0.
I[a CC HAMCpU METPUIHO KaHOHUYHO YPAaBHCHUC Ha KpUBaTa k KaKTO
U TOCICHOBATCIIHUTC KOOPAWHATHU TpaHC(I)OpMaL[I/II/I, qpe3 KOHTO
AaJACHOTO YpaBHCHHUC CC npeoGpa3yBa B KAHOHUYHO.
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BAPUAHT b

1

Jlazenu ca sexropute 4 u b |, karolal = |E| =—mu i(&,g) =-.

[*RE]

W
Hexka OA =2b+d, OB=d—b, OC=dxbh.
Jla ce Hamepu ob6ema Ha TeTpaeabpa OABC;

Axo Toukute A4, By # 0 ca cpeuTe Ha CTPAHUTE HA TPUBI'BIHUK
OAB, na ce HamepsAT 0OMKOJIKATa ¥ JIMLIETO HA TPUBI'BJIHUK A4 B4 0.

Crpsamo OKC K = OXyz ca nagenu Toukara M{(—1,1, 2) u npasara
a {}r —z—3=10

x—z—2=0
Jla ce HamMepAT KOOpAUHATHH [apaMeTPUYHU YpaBHEHHUS Ha MpaBarta
4, KOSITO € ycIopeHa Ha MpaBaTa @ ¥ MUHaBa Mpe3 ToukaTta M,
Jla ce Hamepu pa3CcTOSHUETO OT TOYKaTa M 10 mpaBara & u
KOOpJMHATUTE HA TOYKaTa M ‘, OpTOrOHAIHO CUMETPUYHA Ha
Toukata M OTHOCHO MpaBaTa &,

[a ce Hamepu ypaBHEHHE HA paBHUHATA 0., KOATO MUHaBa npe3 T.M
Y npaBara d.

B paBHHHATa CIIpAMO OPTOHOpPMHpPAaHa KOOpJAWHATHA CUCTCMaA
K = Oxy e nanena kpuBara:

F:3x% 4+ 10xv +3y2 —2x — 14y — 13 = 0.
I[a CC HaMCPU MCTPUIHO KaHOHHWYHO YPAaBHCHUC HA KpHBaTa k KaKTO
U TOCJICAOBATCIHUTC KOOPAWHATHU TpaHC(I)OpMaI_II/II/I, qpe3 KOHTO
AaJCHOTO YpaBHCHUC CC npeo6pa3yBa B KAHOHHUYHO.



